

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8319 ALICANTE Jueves 12 de Septiembre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones
Alicante, un mes. . . 2.50 pta.
Provincias, trimestre. . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

Cuartillas del MAESTRO

La derecha clerical de una República laica

Por ROBERTO CASTROVIDO

El despropósito enunciado en el título de este artículo es evidente. Leroux, en sus últimas declaraciones políticas, confiere a la Ceda la derecha de la República y se encoge de hombros y dice algo equivalente a la interfección ahí cuando se le recuerda el carácter católico, vaticanista, jesuitico de la Ceda.

¿Que en España hay católicos? Claro. Pero son en menor número que lo eran en tiempo de las honradas masas que con Alejandro Pidal aceptaron la Constitución de 1876 con su artículo 11; menos que cuando se impedía que Nozaleda se sentara en la silla arzobispal de Valencia; menos que cuando todos los republicanos y algunos liberales pedíamos la reducción de las órdenes religiosas y su desautorización para seguir explotando la enseñanza; menos que cuando se combatió a Canalejas por haber pactado con el Vaticano para aplicar la ley engendrada sin tacha y que se llamó del candado; menos que cuando Blasco Ibañeta hacía desaparecer de las fachadas las placas del corazón de Jesús, disolvía los rosarios de la aurora y apedreaba la peregrinación obrera al embarcar para Ostia; menos que al incendiar iglesias y conventos en la semana trágica de Barcelona.

La República ha reconocido la existencia de católicos en España al adoptar fórmulas de transacción en su política religiosa, que transigencia supone la existencia de todas las órdenes religiosas, menos de la Compañía de Jesús, la permanencia del Nuncio en Madrid, no obstante ser oficial el «Himno de Riego».

En la designación un poco antidemocrática y un mucho arbitraria de

papeles en la tramoya política, éste a la derecha, tal otro a la izquierda, hay una confirmación de una de las dos conjeturas hechas por don Manuel Aznar en el «Heraldo de Aragón» «Conjetura avanzada liberal»; dos grandes partidos, dos poderosas ruedas del consabido carro del Estado: el conservador, dirigido por el señor Alcalá Zamora, y el liberal, el avanzado, acaudillado por el señor Besteiro.

Conjetura contrarrevolucionaria archicatólica, eliminadora de todo el republicanismo anterior, a la dictadura de Primo de Rivera, de todo socialismo, de toda participación en el Poder y en la oposición que el señor Alvarez Valdeés llamaría de S. M., de los elementos activos, o pasivos, de la insurrección de octubre, derecha la Ceda con Gil Robles, izquierda la antigua derecha republicana con el señor Alcalá Zamora como jefe.

En las dos hipótesis del señor Aznar quedan excluidos de la gobernación del Estado, de los dos partidos legales y turnantes las que hoy llamamos izquierdas con Azafia, Martínez Barrio y Sánchez Román. Se realiza la aspiración expuesta en Valencia por don Honorio Maura y que creía de imposible realización: la Ceda con una izquierda idónea para sucederle en el poder sin equivaler a la modificación ministerial a una catástrofe, a un cambio súbito de temperatura, pasando de la polar a la ecuatorial.

Leroux pone el anillo de hierro en la mano de Gil Robles. Ya tenemos una derecha, ¿y la izquierda? Todo será lo que el pueblo quiera en unas elecciones.

Roberto CASTROVIDO

Las reformas urbanas

Es un clamor popular que el arreglo de la calle Duque de Zaragoza supone una torpeza grande, en la forma que se hace

Hemos recibido una nota del señor Santaolalla, que a continuación publicamos.

Dice así esta nota: En el número de EL LUCHADOR correspondiente al día de ayer y con el título «Arreglo de la calle Duque de Zaragoza», el señor Alonso Mañó, concejal fué de este Ayuntamiento, trata de las obras de la calle del Duque de Zaragoza, y como claramente se echa de ver en su escrito, no tiene idea nueva que exponer ni que oponer argumento alguno, bien sea por desconocimiento absoluto del asunto o por ignorancia del contenido de mis notas publicadas sobre el particular. Y en vista de ello, en su manifiesto e irreprimible afán de hablar de algo, se sale por la tangente y desvía el tema de las citadas obras, dirigiendo su mirada a la galería, y pregunta por qué no invito a las clases tributarias a examinar la inversión de la décima de la contribución, que debe ser destinada a paliar el paro obrero.

Más que terciar en la polémica, lo que pretende el señor Alonso es terciar en la polémica para suscitar otra, o al menos para tener un golpe de efecto en la aludida galería. Y yo, siempre presto a facilitar los deseos de todos, máxime cuando, como en este caso, son tan inocentes, voy a hacer el juego a dicho señor contestando su pregunta y haciendo caso omiso de su malintencionada fé que la inspira.

No invito a las clases tributarias a un examen de la inversión de la décima por muchas razones que el señor Alonso no debiera ignorar dada su calidad de ex-concejal, y entre esas razones está la poderosa de que no hago la invitación porque esas clases saben bien sus derechos y yo mis obligaciones y por tanto huelga hacerla, a más que, de desear examinar algo, saben sobradamente que tienen el camino abierto y de mí las mayores facilidades para ello.

Si el señor Alonso no hablase a un humo de pajas, yo le diría que recientemente ha tenido ocasión de leer una nota por mí dada a la publicidad y en la que hallaría una relación de obras

ejecutadas entre las que se encuentran aquellas que justifican la inversión de más de 43.000 pesetas de la décima desde el 20 de Octubre de 1934, en que tomé posesión de la Alcaldía, hasta el 31 de Diciembre de dicho año, y de pesetas 174.047,34 en el ejercicio actual. Todo perfectamente claro, plenamente justificado y austeramente invertido. Las clases contribuyentes, y las demás clases interesadas, pueden comprobarlo en los libros correspondientes y en la documentación motivo de sus asentamientos. Ahí tiene el señor Alonso esos cuarenta mil duros que le quitan el sueño, y por los que me pregunta dirigiéndome su mirada a un público al que yo acostumbro a no soliviantar con preguntas aviesas y si tranquilizar con una administración honrada.

Alfonso M. SANTAOLALLA

No es a EL LUCHADOR a quien incumba la réplica a la anterior nota. Abiertamente se dirige el Gestor Mayor de nuestro Municipio, don Alfonso Martín de Santaolalla, al concejal del Ayuntamiento suspendido de Alicante don José Alonso Mañó, quien desde este mismo lugar contestará a la nota.

Ahora bien, también el señor Santaolalla, agarrándose al escrito del señor Alonso parece olvidarse del pleito suscitado con motivo de las obras que se realizan en la calle Duque de Zaragoza, y por ello queremos hacer hincapié en lo que ya dijimos el lunes al apostillar la nota que ese mismo día insertábamos del Presidente de la Gestora.

Habla el Gestor Mayor de abrir un expediente público para recoger las aportaciones que a ella pudiera llevar el vecindario de Alicante, en relación con las obras que se realizan en la calle Duque de Zaragoza.

Nos pareciera excelente la idea. La única forma viable todavía de modificar el trazado a que se ajustan en la actualidad las alineaciones que se están llevando a cabo. Reconocido el hecho, no había más solución satisfactoria para el pueblo alicantino que de

seaba las obras en otra forma, que recoger sus opiniones y como consecuencia de ellas alterar el trazado actual y las complicaciones que en sí lleva ajenas, para completarlo y que si se realizan nadie sabe cuanto podrá ser. Nos pareció excelente la idea, repetimos. Per esa misma idea necesitaba de medidas complementarias que le dieran eficacia. Y eso es lo que nosotros hicimos en aquel momento. Aportar la única que a nuestro entender debía adoptar: la suspensión temporal de las obras, el aplazamiento hasta ver en qué quedaba esa información.

Por que bien a las claras está, que si de ella salía una modificación del actual trazado, como indudablemente hubiera sucedido, una vez terminadas las obras, no habría que suspender el deseo popular, a no ser a riesgo de invertir en la nueva reforma cantidades de consideración que elevarían el presupuesto gastado en ellas a cerca del cuádruple de su importe.

Previsaba pues el aplazamiento de las obras. Y eso era lo que pedimos al Ayuntamiento gubernativo por mediación de su Presidente. Pero cual no será nuestra sorpresa al tener conocimiento por «Diario de Alicante», instrumento autorizado para decirlo puesto que tiene su casa en la misma calle Duque de Zaragoza y puede advertirnos fácilmente, que todo ha sido pedirnosnos lo que solicitábamos, para que se haya ordenado un aceleramiento extraordinario en la ejecución de las obras revelador del afán de una rápida terminación de ellas.

Y eso es lo que no puede hacer el señor Santaolalla, ni quien se diga en cualquier momento por imponérselo las circunstancias, regidor de los intereses municipales. El señor Santaolalla, con la actitud adoptada que se desprende de sus actos de ahora, ha echado a rodar sus anteriores palabras que habían sido bien acogidas. Por que con su nueva decisión aquellas palabras suenan a huecas, son vacías. Y sobre todo, la anunciada información, si se llega a realizar, carecerá de eficacia, será inexpressiva, y nacerá muerta.

CERBATANA

Camino del plebiscito

La historia se repite. Los años vienen a ser los canchales de una noria honda, saca de todo... Este tinglado al que se llenan en el caudal inagotable del tiempo, vierten su contenido y vuelven a aparecer nuevamente, cuando cada uno de ellos completa la vuelta en el ciclo incesante de la cronología sin fin. De ahí la repetición de los acontecimientos históricos, a cuya realidad se debe la profunda enseñanza que la historia nos brinda; porque el caudal de los hechos al sucederse hace que cada uno de ellos tenga su igual en etapas que fuerón, lo que nos permite descubrir en el día de ayer el contenido del día de hoy y adivinar lo que traerá el día de mañana.

Pero la marcha de los sucesos no siempre lleva el mismo ritmo; unas veces rueda con mas celeridad que otras, y esto hace que se den pasajes iguales separados unas veces por siglos y otras veces separados por años o por semanas.

Gracias a esta circunstancia podemos nosotros asistir ahora a una repetición del tiempo, separada de su homologa anterior por muy escaso número de años, como si esta vez el curso de la historia no pasara de ser un cursillo, o como si Cronos, contaminado de la frivolidad imperante en todos los ámbitos, se propusiera quitarle pesantéz y densidad a la vida, multiplicando con mayor frecuencia las ediciones de lo ridículo, de lo grotesco y de lo insustancial. Y volvemos a vivir aquellos días pintorescos del dictador Primo de Rivera, que pobló sus ocios de señorito organizándose hornos y apotheosis. Y desfilan nuevamente aquellas divertidas comisiones gestoras en cabalgata nacional organizada con cargo al presupuesto público. Y se repiten aquellas substanciosas colectas tan populares y tan espontáneas en las que nadie deja de contribuir voluntariamente, para que el humano redentor del momento sea a su vez redimido para siempre. Y se dan aquellas frecuentes y ostentosas comidas, sin respeto al hambre circundante solo que al presente, en este capítulo de aprovechamiento de la energía popular, se han perfeccionado los métodos, y el caudillo se hace empresario de su propio homenaje y ha-

Con todo esto, que es la repetición al detalle de aquellos arcaicos tiempos primoriverista, y ateniéndonos a las enseñanzas que nos dejaron, que constituyen la experiencia de la historia, hemos de suponer que vamos camino del plebiscito, procedimiento de adhesión que todavía no se ha emprendido ahora, pero que será, como lo fué antes, cima y vértice de una etapa gloriosa.

Claro es que el ciclo habrá de completarse para que se cumpla la ley, y otras la cumbre, arrancando de ella seguirá el declive rápido, vertical, como una caída... Pero hasta llegar a eso, preparando el plebiscito, las comisiones gestoras provinciales y municipales han llenado sus oficinas de nuevos empleados que sepan firmar, pulverizando los presupuestos, porque sin estómagos agradecidos y sin el correspondiente personal necesario para ir llenando pliegos, el plebiscito no se lograría; y como los organizadores del momento sea de cerca son los mismos que organizaron el anterior, tienen ya experiencia de la cosa; no haya mas que dejarlos hacer, que ellos solitos llegarán al objetivo, y todos disfrutaremos de las solemnidades que se avecinan.

T. A. V.

Notas madrileñas

¿Hay hombres malos? ¿Hay hombres buenos? Todos los hombres tienen la misma convicción de que son poseedores de la verdad. En todos sus actos demuestran la bondad de su alma y al altruismo de su obra. Todos son desprendidos, generosos, benéficos, en bien de la humanidad que con ellos forman la sociedad. Jamás se les podrá achacar defectos morales, ya que sus acciones son productos de su conciencia limpia y fecunda. Frente a las miserias de la humanidad, todos luchan, enarbolan sus pendones, entablan polémicas para rodearse del nimbo de santidad, de hombres sabios, de ilustres venerables, e indemas de amabilidades predicando que son únicos para salvar al mundo y pretenden apoderarse de la verdad como si la concepción de todos los hombres se subordinara a un mismo punto concéntrico.

¿Quién posee la verdad, los hombres de derecha o los de izquierda?

No juzguemos sus acciones por sus palabras; el hombre puede ser un aberrado, un consecuente de su propia doctrina; vociferará de que todo su credo político o religioso es exclusivo del honrado, del honesto, del bien. A fuerza de repetir la misma oratoria acabará por creerse que lo abstracto es real, corporeo, y adquiere forma fija y permanente. Los demás, son carroñas, es la extensión desmesurada de un pequeño error que de diminuto adquiere proporciones gigantescas y degenera en la perversidad.

Desde púlpitos se increpan, se insultan, quien basa sus argumentos con razón?

Corre de atrio en atrio la multitud; escucha a un orador; escucha al antagonista, duda, vacila... ¿con qué carta quedarse? Es un embrollo, una confusión ingente; se desconcierta y permanece en actitud pasiva.

El estado actual concibe la incertidumbre; todo es caos, depravación, infamia. Y todos se preocupan de la situación anómala. Se desgastan y con sus vociferaciones proponen los remedios, los trapos que han de cubrir las deshonradas desnudeces de la carroña. ¿Quién podrá consumir, plasmar en realidades, sus hipótesis y promesas?

Rompamos los andrjos y dejemos al descubierto las lacras inmundas; retrocedamos al pasado; apliquemos actos y sucesos. ¿Ya está repesada época preferita? ¿Hemos observado cualidades benignas o calamitosas?

¿Si? Pues entonces es fácil averiguar a qué carta quedarnos. No creais que los pensamientos cambian; ni el afiorismo de que de sabios es rectificar, porque los sabios que existen se cuentan con los dedos; no creais más que en las buenas acciones de los hombres y sus resultados; si mal se comportaron antes, continuarán comportándose mal. Es el atavismo.

Antes, pues, de juzgar, escucha; escucha tu conciencia cuando transita por lo pasado; ¿hay muchos escollos, verdades? ¿A que dudas para la elección del hombre bueno?

Javier C. ARGUETE

Madrid, septiembre de 1935

LEA USTED EL LUCHADOR

El domingo hablará en Agramunt Marcelino Domingo

Según hemos anunciado, el domingo se celebrará en Agramunt (Lérida) un grandioso acto de concentración de izquierdas, en el que el ex ministro de la República don Marcelino Domingo pronunciará un discurso, tratando de la obra del bien y del problema del trigo.

El acto ha despertado gran expectación y tenemos noticias de que se congregarán con tal motivo en Agramunt no sólo representaciones de todos los partidos republicanos de Lérida, sino de todo Cataluña. Han sido invitados todos los partidos republicanos de izquierda catalana, sin exclusión alguna, pues es propósito de las organizaciones que el acto no tenga carácter partidista alguno, sino que sea una manifestación de solidaridad republicana de izquierda.

La Comisión organizadora prepara varios locales, desde los cuales, por medio de altavoces, podrán escuchar el discurso de Marcelino Domingo cuantos republicanos se congreguen en Agramunt el domingo próximo.

El señor Domingo se encuentra estos días en Barcelona, donde ha recibido muchas visitas, y saldrá para Agramunt el sábado acompañado de varios amigos políticos.

El festival del «Orfeón Sinfónico Eldense»

Orgullosa puede estar la siempre libre y acogedora ciudad de Elda, de tener un Orfeón de la envergadura. Artística del que cuenta en la actualidad, gracias a los desvelos de un grupo reducido pero entusiasta de hombres amantes del Arte, y de la tierra en donde nacieron, o en la que desarrollan en la actualidad sus actividades comerciales.

Elda, la nunca bien ponderada culmenia fabril, cubrió sus necesidades estéticas de un modo absoluto, al crear un Orfeón Sinfónico, y en particular, a esa maravilla de masa coral que resuelve de forma magistral todos aquellos problemas que satisfacen las necesidades espirituales.

Reseñar como interpretaron ese grupo de obreros que integran el mencionado Orfeón, bajo la dirección matemática de un maestro José María Requena, la obra cumbre de F. Kücken, «En el bosque» es materialmente imposible. Existía una armonía tal en las voces que lo ejecutaron, que la voz humana se convirtió en los diferentes fenómenos que la Naturaleza plasmó en el bosque.

Luego, fué la obra genial de Saint-Sacut, «Saltarella», la que cautivó al auditorio. Y si la primera fué un derroche de armonía bucal, ésta fué una revelación del sentido artístico de los que integran el Orfeón Sinfónico Eldense.

Nada más se puede decir. Nada puede expresar el mágico dulzor de aquellas voces sencillamente educadas y rítmicamente dirigidas. El espectáculo que nos dejó José María Requena al enseñarnos lo bello de su obra en la «Belle cantera humana» de un grupo de cantores, es algo digno de ser escuchado, en la augusta soledad del templo del Arte.

Elda tiene un orfeón digno de su rango y de su cultura ciudadana. Y si en el abrupto campo de la política marcha en la avanzada de las ideas rectoras y democráticas, en el Arte tiene un puesto conquistado a fuerza de desvelos y sinsabores.

La bellísima cantante alicantina Lolita Latorre, hizo entre aclamaciones entusiastas entrega de un artístico estandarte y de una corbata.

A la cultísima literata señorita Ermerinda Ferrari, se le hizo entrega del título de Presidenta Honoraria del Orfeón Sinfónico.

Por su señor Castelló, fueron leídas unas cuartillas de la expresada señorita Ferrari.

La encantadora niña Carmencita Bañón, y el señor Deltell, fueron aplaudidísimos en unos números cantables y en el recital de unas poesías.

La señorita Concha Peña, mantenedora del acto hizo una apología de la historia de la música en España.

Su peroración fué breve y amena. Se le ovacionó.

La banda de música «Santa Cecilia», interpretó un selecto programa que dio lugar a numeroso público que acudió al teatro «Coliseo Español».

Después del festival, hubo un magnífico baile.

Invitados por la Directiva del Orfeón Sinfónico Eldense, fué ofrecido a los invitados alicantinos, un banquete de honor.

Acudieron al mismo la señora de don Estanislao Mariol, señoras Ermerinda Ferrari, Lolita Latorre, la «Belle cantera humana» y Damas de Honor, con sus respectivas madres; don Amador Vera, Presidente del Orfeón; don Juan Latorre, Director del Orfeón de Alicante;

los señores Guillabert y Richart, por la Gestora de las fallas; el pintor escenógrafo madrileño Arturo Alcaraz, don Estanislao Mariol, don José Sánchez Moltó, don Francisco López, don José Mariol y don Manuel Pacheco.

Antes fueron invitados los excursionistas a un vino de honor por la Directiva del Orfeón, en los salones del casino.

Todos los actos fueron radiados.

La Gestora del Municipio de Elda que patrocinaba este festival, no pudo comportarse peor con los excursionistas.

Faltos de capacidad, y poniendo en entredicho la hidalguía de la ciudad que representan, faltaron al deber de cortesía que toda persona culta tiene.

A la llegada a Elda, los excursionistas se encontraron faltos del saludo de las autoridades, como estos habían prometido de antemano, ya que se iba como invitados de honor.

En el Ayuntamiento, continuaron las desatenciones, hasta el extremo de dejar desamparados a las señoras y señoritas que fueron a honrarles con su presencia.

La desatención indignó tanto, que gracias a las muestras inequívocas de afecto y consideración de los componentes de aquel Orfeón, los invitados alicantinos no tamarón el acuerdo de dejar inmediatamente a la hidalguía y hospitalaria ciudad de Elda.

Nada debemos agradecer a esos señores que tan mal conducían al desenvolvimiento de la población que representan. Queden ellos con esta pública protesta de su desorientación que pasa los linderos de lo imaginable, y reconocemos el entusiasmo de este pueblo de Elda que rindió a la representación alicantina, el alto homenaje de sus aplausos más fervientes.

Elda, no es una Gestora de personas faltas de sensibilidad y de capacidad. Elda es pueblo civil y trabajador; amante del avance en todas sus ma-

Importante acto político de Izquierda Republicana e Izquierda Federal

En el gran salón de Izquierda Republicana de Madrid, se celebró el sábado último un gran acto político de fraternidad republicana. Consistió en la entrega de la bandera que por suscripción entre sus afiliados regala el Partido de Izquierda Federal a la Juventud de Izquierda Republicana, como desagravio a la vejación hecha a su bandera por la fuerza pública a la salida de un mitin celebrado en el Teatro Pardiñas en el que intervino el señor Azafia y en defensa de la cual así como en la energética protesta hecha ante el ministro de la Gobernación intervinieron destacados elementos de Izquierda Federal y muy particularmente los señores Arauz y Cantos Abad.

Habló en primer lugar el señor Cantos Abad, ex concejal del Ayuntamiento y ex Vicepresidente de la Diputación Provincial de Madrid, quien ofreció la nueva bandera en nombre de los federales madrileños. Hizo un detenido estudio de la contextura moral y política de los reaccionarios españoles en relación al fascismo extranjero así como de los factores económicos que integran estos movimientos. Dijo que ante el enemigo común y unificado no hay sino el frente de todos para vencerle de un modo definitivo. Dedicó un sentido recuerdo al Dr. Coca recientemente fallecido sobre cuya limpia conducta lanzaron su acción calumniosa los hombres de la anti-república.

Por Izquierda Republicana, habló el Presidente de su Juventud señor Dorado quien agradeció la bandera que recibía e historió con palabras de indignación el atropello de que fueron objeto. Demostró el espíritu de las juventudes republicanas ante las luchas futuras y el sentido de responsabilidad que anima sus actuaciones. Prometió en nombre de las Juventudes de Izquierda honrar la nueva bandera.

Don Eugenio Arauz ex diputado constituyente y Vicepresidente del Consejo Nacional de Izquierda Federal, dijo que son los momentos actuales momentos de acción más que de palabras. El atropello de la bandera republicana tremolada por las izquierdas fué el primer acto externo de una serie de traiciones que al servicio de la reacción antirrepublicana vienen desarrollando hombres llamados republicanos con la complicidad y arriescencia del Partido Radical a que pertenecen. Tuvo frases durísimas para unos y otros así como conceptos jocosos para el personalillo que entonces ocupaba el ministerio de la Gobernación.

Advertió el peligro que corre actualmente la República que está cercada y casi copada y añadió que si contra ella se pretendiera un golpe ilegal el pueblo en la calle esperaba para ventilar este asunto y castigar a enemigos y traidores. Las juventudes están a su juicio perfectamente orientadas pues tienen un concepto actual del sentido de libertad económica que han de constituir la escuela de la nueva República. Exaltó la unión de todos a punto de exteriorizarse y dijo que el Partido de Izquierda Federal está desde el primer momento en contacto con el acuerdo con los nombres que por su destacada personalidad política se encargan de formular las bases de la unión. Se leyeron unas cuartillas de los señores Sayagues y Pérez Carballo. Los concurrentes afiliados de Izquierda Republicana e Izquierda Federal que llenaban el local aplaudieron calurosamente a los oradores dando vivas a la unión y a los dos partidos.

Salud a Elda, y salud a su Orfeón Sinfónico, honra de nuestra provincia.

Incumplimiento de bases de trabajo

Oviedo, (teléfono). — El Sindicato Católico minero ha dado una nota a los periódicos en la que se dice que no se cumplen por parte de los patronos las disposiciones ministeriales del descanso semanal retribuido, y que después de haber papelado los patronos contra la disposición del ministerio y de haber sido rechazada la apelación, ha continuado el forcejeo, el verano pasa y las vacaciones retribuidas no aparecen por ninguna parte, por lo que han presentado el oficio de huelga general para el momento de declarar el paro, que no cesará hasta que las vacaciones sean un hecho real y efectivo.

Después se dirigen a todos los trabajadores si excepción ninguna, y dicen que, aunque no se violentará a nadie para que vaya a la huelga, por tratarse del interés de todos, deben secundarla y desde luego no reintegrarse al trabajo hasta que una cosa que legalmente les pertenece se cumpla por los patronos.

Consejo de guerra

Córdoba, (teléfono). — Se ha notificado la sentencia dictada por el Consejo de guerra contra el trompeta Cristóbal Paez, que mató a un suboficial en Baeza. Al acto de la notificación asistió el capitán López Ruiz, defensor del reo. Aunque la sentencia se oculta, se supone que es gravísima.

Parece ser que el gobernador afirmó que se trataba de la pena de muerte. El defensor entabló el oportuno recurso de casación.

Las autoridades locales, Sociedades obreras y otras entidades han acordado visitar al gobernador para el caso de que si la sentencia es tan grave como se dice, solicitar el indulto.

El gobernador manifestó que está dispuesto a colaborar en las gestiones para lograrlo.

Ayuntamiento que acuerda dimitir

Vitoria, (teléfono). — En la sesión celebrada esta noche por el Ayuntamiento se acordó dimitir por unanimidad como protesta contra la visita de inspección que ha ordenado el gobernador en el embalse del río Gorgea, estimando que con ello se invaden funciones propias del Municipio, cuya autoridad queda desmembrada.

Para el estudio de la prehistoria

Barcelona, (teléfono). — Se ha constituido en el Museo de Arqueología una comisión internacional para el estudio de la Prehistoria del Mediterráneo Occidental, de acuerdo con lo dispuesto por el Congreso Internacional de Ciencias Prehistóricas, reunido últimamente en Londres.

Por acuerdo de la comisión, su miembro, doctor Bosch Impera, fué encargado de hacer los preparativos para la celebración de las primeras sesiones en Barcelona.

Las víctimas de las capeas

Toledo, (teléfono). — Comunican de Madrid que con motivo de encerrarse los novillos que han de lidiarse en las próximas fiestas, algunos individuos intentaron capearlos, resultando heridos los vecinos Raimundo Martín y Fernando Garreta.

De fogueres

Señor Presidente de la Comisión de la Foguera de la Plaza Hernán Cortés.

Alicante. Muy ser nuestro: Nos dirigimos a usted con el fin de comunicarle lo siguiente: Nosotros, cuatro muchachos del distrito de la misma Plaza Hernán Cortés, hemos formado una Comisión con exceso de ánimos y el buen propósito de hacer una Foguera Infantil, que lleve el mismo nombre que la que usted tan dignamente preside, por lo cual, solicitamos de usted y esperamos se nos ayude, el permiso correspondiente para plantar la «Foguera» en las cuatro esquinas de las calles Navas y Riego.

Esperamos pues de su amabilidad y extrema bondad, y de la Comisión, nos facilite dicho permiso, para llevar a efecto nuestro proyecto, al que como ya le decimos, hemos puesto y pondremos todos nuestros esfuerzos para dar mayor realce y esplendor a nuestro Distrito y a la fiesta en general.

Gracias anticipadas, y aprovechamos gustosos esta ocasión, para ofrecer a usted y a la Comisión incondicionalmente, y mientras aguardamos sus buenas noticias, quedamos atentos y a la orden. Por la Comisión, El Presidente, Ernesto Gallud. El Contador, Antonio Gosalvez, El Cajero, Isidor Pantoja, El Secretario, Felipe López.

Nuestro domicilio, Navas 35 bajo.

El Consejo de Ministros de hoy Tendrá una continuación mañana

90000 pesetas para Alicante

Madrid, (teléfono). — A las diez y media de la mañana se han reunido los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo que ha durado hasta la una y media de la tarde.

LO QUE HA DICHO EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Terminada la reunión, el ministro de Agricultura señor Velayos se detuvo a conversar con los informadores, manifestándoles:

—En vista del plan general que desarrollará el Gobierno en el problema de los trigos, especialmente respecto al precio de tasa o de la retirada de los trigos panificables al por menor, peso específico que no puede ser reducido por ninguna de las entidades encargadas del servicio, propuse que por el Consejo se arbitre el procedimiento para molinarlos, evitando que sea inútil hasta para los presos.

El trigo en estas condiciones, combinado con el Crédito Agrícola, se molinará quedando en poder del fabricante de harinas o del Estado, con el fin de que una vez vendido se reintegren al Estado las cantidades prestadas. Como esta operación requiere tiempo, ante la necesidad que tienen los agricultores de dinero, propuse que se concediera un crédito agrícola de treinta millones de pesetas, destinados a los préstamos con garantía personal. Expuse los ofrecimientos recibidos de todos los fabricantes de comprar trigo al precio de tasa. Esta tarde se reunirá la Junta para adoptar un acuerdo definitivo y la manera de garantizar la tasa del trigo.

Propuse que se me autorizase para nombrar una intervención en las fábricas de harinas, donde no se respeta la tasa, con objeto de que un funcionario público o particular nombrado por el ministro se encargue de la compra y pago del trigo.

El Consejo, conforme conmigo, nombró una ponencia compuesta por los ministros de Hacienda, Guerra y Agricultura, para articular urgentemente el correspondiente decreto.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA, NO VA A EL FERROL

Conversando con los informadores el ministro de Marina señor Royo Villanova, les ha manifestado:

—No me es posible marchar a El Ferrol para asistir a la botadora de un buque, como tenía el propósito de hacerlo, pues mañana continuaremos el Consejo.

REFERENCIA VERBAL DEL SEÑOR LUCIA

El ministro de Comunicaciones señor Lucia, facilitó a los reporteros una referencia verbal de lo tratado en el Consejo, diciendo:

—Se hizo la acostumbrada exposición de política internacional, especialmente en lo que se refiere al conflicto italo-etíope y las deliberaciones de la Conferencia de Ginebra. El ministro de Estado expuso las negociaciones comerciales pendientes con distintos países.

Agregó el señor Lucia: —El señor Portela Valladares continuó la exposición del proyecto de coordinación de todas las fuerzas, relacionada con el orden público. El proyecto es extensísimo. Fue una larga deliberación, recogiendo las aportaciones de algunos ministros y quedando el proyecto aprobado.

Prosiguió hablando el señor Lucia para decir:

—Hemos tratado además en el Consejo otros asuntos. Se ha aprobado el Reglamento de armas y explosivos. Se ha nombrado una ponencia para resolver la bastarda de los grupos escolares de Valencia. El señor Velayos planteó el problema pendiente de la producción del trigo, pidiendo un auxilio del Estado al alcance de todos y garantizando la tasa. El señor Aizpún habló de las minas de carbón de Asturias y de la difícil situación en que se encuentran por tener cuatrocientas mil toneladas estancadas, que obligarán a paralizar los trabajos. Se acordó estudiar un procedimiento que haga viable la salida del carbón almacenado.

Finalmente, dijo el ministro:

—Como quedaban pendientes asuntos de los ministerios de Hacienda, Obras Públicas, Instrucción Pública, Presidencia y Justicia, mañana celebraremos Consejo y continuación del de hoy.

NOTA OFICIOSA

Se facilitó a los reporteros la referencia oficial de lo tratado en la reunión, que se halla reflejado en la siguiente nota oficial:

«Comunicación. — Jubilaciones y ascensos.

Industria. — Decreto creando el Comité del yute.

Aprobando el Reglamento del Comité regulador de la industria tartárica.

Guerra. — Normas para el desarrollo de la Ley de Justicia militar.

Concesión de cruces. Nombrando director del Parque de Intendencia de Madrid a Lázaro González.

Nombrando director del Parque de Intendencia de Valencia a Angel Marco Jiménez.

Trabajo. — Concesión de tres millones de pesetas para continuación de diversas obras con arreglo a la Ley del paro. (Corresponden a Alicante, 90.000 pesetas).

La Diputación permanente de las Cortes

Madrid, (teléfono). — Ayer había de reunirse la Diputación permanente de las Cortes, pero debido a no concurrir el suficiente número de diputados de los que la integran para que tuvieran validez sus acuerdos, hubo de ser aplazada.

En segunda convocatoria la reunión de la Diputación permanente se verificará esta tarde a las cinco.

El Consejo de la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — El Presidente gubernativo de la Generalidad y Gobernador general de Cataluña señor Pich y Pon, no ha recibido esta mañana a los informadores.

Por encargo suyo lo ha hecho su secretario el señor Pich Salariach, quien ha anunciado a los periodistas que mañana, a las doce, se reunirá el Consejo de la Generalidad.

Un llamamiento a la concordia

París, (teléfono). — El Comité central de la Unión Republicana de ex combatientes ha dirigido una carta a la Unión Nacional, en la que pide de relieve la necesidad de una estrecha colaboración, y pide que se ponga fin a la lucha fratricida entre las diversas asociaciones de antiguos combatientes.

UN INCENDIO

En Crevillente, una hilatura de cáñamo, es paslo de las llamas

LAS PERDIDAS SON DE ESCASISIMA CONSIDERACION

Crevillente, (teléfono). — De madrugada en un pequeño taller de hilados de cáñamo, situado en el sitio conocido por «Planellas» a extramuros de la población, se ha declarado un incendio.

Acudieron el vecindario, empleados municipales y autoridades, y trabajaron todos en la extinción del fuego, que rápidamente pudo ser sofocado.

El taller siniestrado es propiedad de Teresa Tijona Campello, y las pérdidas ocasionadas por el incendio se calculan en unas trescientas pesetas.

Se ignora si el siniestro fué casual o intencionado, aunque parece estar revestida de más certeza la primera de las suposiciones, por no ser difícil que cualquier transeúnte arroje una coñilla al transitar por una servidumbre de paso, que hay junto al taller.

Lea EL LUCHADOR

NO LO DUDE: Para dormir bien ninguno como el SOMMIER NUMANCIA

Un detalle importantísimo

Fíjese en la disposición del refuerzo Numancia.

NUESTRO REFUERZO LLEVA EN EL CENTRO LA PLACUETA CON LA MARCA NUMANCIA NO LO CON FUNDAN, TENEMOS IMITADORES

DE VENTA EN TODA ESPAÑA EN CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

KOHLER Chocolate Familiar Superfino. KOHLER 2014 - el clásico chocolate familiar. KOHLER 2020 - el chocolate familiar superfino. KOHLER 1020 - chocolate familiar con leche. Elige el que prefiera, pero pida usted siempre KOHLER.

¡Cuidad de los niños!

Barcelona, (teléfono). — Comunican de Tallada que a causa de la explosión de un cohete de los que se emplean para combatir las tormentas, con el que estaba jugando unos niños, de corta edad, resultaron heridos ocho, uno de ellos de gravedad. Fueron asistidos en el Hospital.

Las causas por los sucesos de octubre

Gijón, (teléfono). — Los Juzgados de Sama que entienden en numerosas causas instruidas por los sucesos de octubre han enviado una consulta a la Auditoría de la octava división para que entren en periodo de plenarios numerosas causas instruidas.

Está pendiente de acusación definitiva la causa instruida por la muerte del capitán de la guardia civil Alonso Nert y otro guardia, en la que hay 29 procesados, para los que se pide la pena de muerte y 100.000 pesetas de indemnización para las familias de cada una de las víctimas. Para un menor de 18 años se piden 12 años de prisión.

Lanchas cañoneras para Méjico

Bilbao, (teléfono). — Se efectuaron las pruebas de dos lanchas cañoneras para Méjico. Se están terminando otras que serán seguidamente enviadas a aquel país para hacer la entrega oficial.

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO MARUJA DE ARAGON

El próximo sábado reaparece en el Verano la compañía de vodevil de Maruja de Aragón, estrenando la obra «Su noche de bodas», en la que interviene el actor alicantino Paco Hernández.

El conflicto italo-abisinio

DESMENTIENDO UNA NOTICIA Roma, (teléfono). — En los círculos políticos autorizados, ha sido desmentido el rumor circulado anunciando que entre Italia y Alemania había sido firmado un pacto de no agresión.

LO QUE DICE LA PRENSA ITALIANA

Milán, (teléfono). — Los periódicos comentan vivamente la gran parada anunciada ayer por Mussolini.

«El Popolo d'Italia» declara que se trata de una hora decisiva en la historia nacional.

Italia está decidida a hacerse justicia y moviliza sus fuerzas temerarias. Abisinia debe ser desarmada y controlada por una ocupación militar.

EL CONTINGENTE ITALIANO

Roma, (teléfono). — «El Popolo» publica un cuadro de los diez millones de personas que serán concentrados en el llamamiento general de fuerzas del régimen.

El mayor contingente estará integrado por los cuatro millones de hombres que han recibido una instrucción preliminar.

Las organizaciones femeninas estarán representadas por más de 400.000 miembros.

LLAMADA A FILAS DE LOS RESERVAS

Roma, (teléfono). — La «Gaceta Oficial» anuncia que en el curso del año corriente serán llamados a filas durante 23 días todos los oficiales de la reserva, de Infantería y Artillería, de las quintas de 1900 a 1910.

NOTICIA RECTIFICADA

El Cairo, (teléfono). — El ministro de la Guerra desmiente la noticia de diversas procedencias según la cual tropas italianas habían ocupado la región de Bir-Chakka, al Sur de Solum, en territorio egipcio.

Los italianos no han hecho más que reforzar la guarnición de un fortín fronterizo.

MAS TROPAS ITALIANAS EN MONTENEGRO

Nápoles, (teléfono). — Zarpó el «Leonardo Vinci» con 110 oficiales, 458 suboficiales y 1.200 camisas negras. Se dirige a Massaua.

Mañana saldrán para aquel lugar 2.000 legionarios.

LO QUE DICE EL «TIMES»

Londres, (teléfono). — El enviado especial del «Times» en Ginebra dice que la delegación británica no tiene ninguna divergencia con la francesa sobre la necesidad de mantener intactos los principios del Estatuto de la Sociedad de Naciones.

«El Daily Mail» publica una entrevista con una personalidad griega, según la cual el ex rey Jorge regresará a Grecia en la segunda o tercera semana de noviembre.

IMPRESIONES DE LA PRENSA FRANCESA

París, (teléfono). — La impresión de la prensa en cuanto a los trabajos de conciliación es pesimista.

«Le Temps» dice que la colaboración francoabisinia es más estrecha que nunca, y que a pesar de los augurios nada la ensombrece.

«La Journal» dice que dos hombres de buena voluntad han cambiado impresiones, con entera franqueza, y ha comprobado la comunidad de sus aspiraciones.

«L'Echo de Paris» hace notar los esfuerzos negativos del Comité de los Cinco.

Añade que el momento es temible, porque un acuerdo pacífico es casi imposible, y que los miembros de la Sociedad han de estar dispuestos a aceptar sus responsabilidades.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Un obrero de la C. A. M. S. A. herido en los depósitos del Babel

Esta tarde, cuando se hallaba dedicado a sus habituales faenas en los depósitos de la C. A. M. S. A., en el Babel, ha sufrido un accidente el obrero Emilio Vallés Cervera, de 26 años de edad.

Trasladado a la Casa de Socorro ha sido asistido de una herida contusa, con pérdida de tejidos en la región índice de la mano derecha.

Después de curado, Emilio Vallés ha sido conducido a su domicilio, Espronceda, 29.

Se autoriza al cura de Petrel para enajenar una finca

Madrid, (teléfono). — La Gaceta autoriza al cura ecónomo de la parroquia de Petrel (Alicante), don Francisco López Huerta, para proceder a la enajenación de una finca, conforme solicitaba.

Declaraciones del señor Chapaprieta

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda, una vez terminado el Consejo, recibió en su despacho a los periodistas.

Los informadores dijeron al señor Chapaprieta que en Bolsa había tomado cuenta la noticia de la posibilidad de que el aconversión de los amortizables cinco por ciento se hiciera con primas, noticia que había producido efecto sobre las cotizaciones.

El señor Chapaprieta respondió: —Yo mantengo mi actitud de no perjudicar al Tesoro en lo más mínimo y considero que el mercado puede aceptar sin prima alguna dicha conversión. No obstante, mi propósito es no forzar las cosas. No seré yo quien opere con precipitación. Dispongo de tres meses para todas las conversiones.

EL SUCESO DE ESTA TARDE

Un soldado resulta herido al caer de la mula que montaba

En las primeras horas de esta tarde se ha registrado un suceso en la calle Jerusalén, donde está enclavado el antiguo cuartel de San Francisco.

Salía del edificio montando una mula el soldado del Regimiento de Infantería número 4, que guarnece nuestra Plaza, Daniel Vilaplana García, natural de Benimarfull, cuando se espantó el animal.

La mula se encabritó y realizó diversas cabriolas hasta hacer caer al jinete en forma aparatosa, y que dió tan tremendo golpe contra el suelo, que se produjo diversas heridas de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

En el centro benéfico se le apreció la fractura de la tibia y del peroné por su tercio inferior, de la pierna derecha.

Dado su estado fué trasladado después de curado, al Hospital Provincial.

Hoy

JUEVES 12 GRANDES CARRERAS DE GALGOS EN EL CANODROMO DE LA FLORIDA

A LAS 10 DE LA NOCHE SALIDA DE LA PRIMERA CARRERA A LAS 10 Y 20. FIN DEL ESPECTACULO A LA 1 DE LA MADRUGADA

25 HOJAS DE AFEITAR TOLEDO. CUIDADO CON LAS IMITACIONES. COMPRESER SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES (S. A.). Ap. 601 MADRID

Accidente ferroviario

En Caudete, un tren arrolló a un hombre, destrozándolo

SE SUPONE QUE LA VICTIMA SET UNA PERSONA ALICANTINA

Caudete, (teléfono). — Anteayer, cuando entraba en la estación el tren procedente de Alicante, frente a la sala de viajeros, ocurrió un sensible accidente.

El tren 1543 arrolló a un hombre al que causó la muerte instantánea, y cuyo cuerpo quedó horriblemente destrozado.

La identificación de la víctima ha sido imposible por su total mutilación. Se supone que se trata de una persona alicantina, o cuando menos que en la estación de Alicante tomara el tren de polizón, pues alguien advirtió momentos antes que el accidentado hurtaba las miradas de los empleados del ferrocarril, y además que efectuado el recuento de viajeros se comprobó que ninguno de los que salieron de Alicante faltaba.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º Frente a la estación de Maisionave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

EVOCACIONES ALICANTINAS

Analectas médicas SUGERENCIAS

Por RHASIS

(Continuación)

En otra ocasión si que el Alcalde no estuvo tan ecuaníme, su ánimo no siguió la debida orientación, se dejó llevar por compromisos de la política.

Acordó el Ayuntamiento adquirir un aparato de radiología con destino a la Casa de Socorro; se recibieron proposiciones de varias casas que tratan de materiales eléctricos. El Alcalde dispuso que el Decano dictaminase, puntualizando cual creía más conveniente para lo que se deseaba, este funcionario informó, señalando el que suponía más a propósito, razonando el porque de la elección. El Alcalde le preguntó si podría adquirirse el de determinada casa; a lo que contestó el Decano que él era árbitro para elegir, por su parte seguía manteniendo su propuesta. El Decano añadió, el Ayuntamiento puede oír la opinión de varios radiólogos y en su consecuencia proceder.

Dos entre los más acreditados radiólogos de la población emitieron razonando dictamen, por separado cuando el aparato que consideraban más conveniente, que fué precisamente el elegido por el Decano. Sin embargo prevaleció la sola opinión de un upeista, (que es a lo que se tiraba).

Por cierto que hubo quien con ingenua candidez se dirigió al Decano y le dijo que debía renunciar al cargo, pero este cuando se le despegó la lengua del paladar, por el efecto producido, le dijo que el cargo no lo debía a la gracia sino a su mucho trabajo; además si a cada genialidad de un Alcalde tuviera que dimitir un Jefe de Negociado la mutación sería frecuente.

Siendo los propósitos, como ya tiene manifestado el que esto escribe, el aportar datos biográficos de médicos alicantinos, que fueron notables en tiempos pretéritos; parece que no encuadra, que no está comprendido dentro del área señalada, un hombre como el señor Suárez Llanos que no es médico.

Pero Pascual Pérez quiere que conste que según su modo de apreciar, los facultativos de la B. M. se han dejado llevar por sectarismos por perjuicios que no eran del caso.

Evidente que fué Alcalde en ese período ominoso, abominable, de los siete años de oprobio, en el que el hombre pundoroso sintió constreñida su dignidad, muy cierto. Juzguelo el crítico político con la mayor severidad si lo considera merecedor; pero el cuerpo médico no tiene derecho a inferirle agravios y menosprecios; todo el que se crea dotado de sentimientos justos y reconozca el bien recibido, debe tener presente la actuación sani-

ta de este señor.

Pascual Pérez, nos tiene dicho, que no debe nada a don Julio Suárez Llanos, así muy alto, nada en absoluto a excepción de su amistad que tiene en estima.

Cuando se inauguró el nuevo edificio de la Casa de Socorro, el Decano gestionó se confeccionaran, tres retratos, los de los señores Suárez Llanos, y doctores Gadea y Rico; su coste los sufragó el Decano de su peculio particular, sin pedir la cooperación de sus compañeros; claro que al colocarse en el Centro benéfico ya pertenecían a todo el organismo facultativo, y lo hizo porque consideró muy merecedores de figurar en aquel sitio a los médicos aludidos. En cuanto al del Alcalde, como muestra de reconocimiento por el bien dispensado, por eso lo puso en la sala de los enfermos para que recordasen a quien debían mejora tan favorable, puesto que los beneficiados en primer término eran los más necesitados. ¿Porqué lo hizo el Decano? Probablemente por sentirse romántico.

Al producirse el cambio político de Régimen, quitaron el retrato del señor Suárez Llanos de donde estaba, produciéndose el dicho tan conocido a moro muerto gran lanzada.

Pascual Pérez tiene el criterio que al realizar aquel acto no se tuvo la fría reflexión de proceder con la merecida justicia.

Los sanitarios lo deben juzgar como Inspector del Cuerpo de B. M.; los políticos que lo examinen en su actuación administrativa del pueblo como Regidor.

El hombre es un ser individual y por lo tanto indivisible somáticamente; todos los tejidos, órganos y aparatos, guardan perfecta y armónica correspondencia; conocer la parte de un individuo, implica el previo conocimiento del todo, por eso los especialistas en Medicina, estudian primero al hombre en su conjunto físico-dinámico y a continuación, para después concretarse a la parte motivo de sus preferencias.

No ocurre otro tanto en su psiquismo, en este lo apreciamos diversificado y en ocasiones con aparentes contradicciones. Considerado un hombre bajo un aspecto se revela bueno, correcto, merecedor de que sea celebrada y si se le aprecia en otra fase se manifiesta raro, extraño y hasta merecedor de censuras. Hay hombre que es admirado por sus talentos y desmerece y se le ve empujado por la envidia y la soberbia, porque no solo apeste ser de los primeros sino que quiere ser único.

Esta dispar apreciación la encuentran

Colegio Politécnico de San José FUNDADO EL AÑO 1870 Avenida Ramón y Cajal. 6.-ALICANTE

En este Centro docente, incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante, ha quedado abierta la matrícula, para cursar la 1.ª Enseñanza y los estudios de Bachillerato, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Por su Profesorado todo el titulado y con la debida práctica en la enseñanza, por su instalación y por su local, amplio y solado, este Colegio ofrece a los padres la máxima garantía para el bienestar de sus hijos, pues, se atiende lo mismo a la formación intelectual y moral, que a la física, y esta se encauza por medio de juegos, deportes y gimnasia dirigida por el Profesor de Cultura Física don Emiliano Quintana y bajo la inspección del médico del Colegio, Doctor Lafuente.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, Director del Colegio.—Avenida de Ramón y Cajal número 6. ALICANTE.—Teléfono 2152.

mos aún en familiares; entre dos hermanos mientras uno merece laudes y encomias el otro pasa anulado. De un padre que por sus méritos se colocó en un estrato social brillante, sus hijos pululan en un medio gris, en una neblina que los tapa.

El psiquismo es muy complejo, la frase de Goethe muy apropiada cuando dice hablando del espíritu, «Los hombres están limitados por fuera pero ilimitados por dentro».

La crítica de un hombre, su etopeya, es decir, la descripción del carácter, acciones y costumbres de una persona, es difícil de apreciar y definir.

En mis escritos no hago alusiones personales ni censuras, ni mancho mi pluma con zaherir, que es la crítica solapada y por lo tanto villana, tengo consideraciones y respetos para todos y si en ocasiones mis escritos aparecen en un tanto vivos es efecto del cariño, tengase en cuenta: que más valen las heridas hechas por el que ama, que los oscuros del que aborrece».

Y puesto el carro a rodar, sigamos la ruta emprendida, para relatar hechos auténticamente acaecidos los que prueban que no es privativo de los pueblos de reducido vecindario ser los médicos víctimas de Krayhs Watja o caciquillos que de todo tienen un poco.

Siempre he admirado a los titulares médicos rurales, que cumplen sus deberes con gran suma de penalidades y que generalmente se ven recompensados con los vejámenes, tropelías, menosprecios, llegando en ocasiones a la bafa y escarnio.

Así se oye, el eco continuo, agudo del clamor desesperado de los que ven sufrir a los suyos porque no les satisfacen los honorarios tan penosamente ganados; acibarados porque la jornada del día es de veinticuatro horas y los días de trabajo durante el año son 365.

No llevo a comprender como hombres que se tienen por buenos y justos,

(Continuará).

RHASIS

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

LLEGADAS

A las 9:35 avión correo procedente de Casablanca y Tánger, con 7 pasajeros.

A las 11 avión correo procedente de Toulouse y Barcelona, con 6 pasajeros.

SALIDAS

A las 10 avión correo para Barcelona y Toulouse con 7 pasajeros.

A las 11:20 avión correo para Tánger y Casablanca con 6 pasajeros.

Regimiento Infantería Tarifa número 4

El próximo día 18 a las 11 horas se celebrará en este Cuartel concurso para el suministro de víveres durante el próximo mes de octubre con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en la Oficina de Mayoría de este Regimiento.

Alicante a 9 septiembre de 1935.

V.º B.º El Coronel, A. Bartolomé. El Comandante Mayor, Jacinto Calderón.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

SVINTA, noruego, de Motril, con amoniac de Selzaete, de LONCH.

G. G. LAFERRIERE, de Orán, con pasajeros, de LAMAGNERE

DESFACHADOS

G. G. LAFERRIERE, francés para Marsella, con pasajeros, de LAMAGNERE.

SVINTA, noruego, para Valencia, con amoniac en tránsito, de LONCH.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA. Por el Tribunal de Urgencia se verá mañana una causa contra Manuel Rodríguez Martínez por injurias a la autoridad. Abogado señor Gomariz.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

MONUMENTAL. Cine, desde las 6. «Se necesita un rival» y «El jinete justiciero».

SALON ESPAÑA. Cine, desde las 6. «El que a hierro mata» y «Vuelo de altura».

TEATRO DE VERANO. Cine desde las 7:30. «Con el agua al cuello» y «Wu-lichang».

Casa

Se vende de 8 metros por 20 en la calle Chapalangarra 146, (Carolinas). Razon en la misma o en esta Administración.

8 HORAS EXCITANTES de BELLEZA

CON LOS NUEVOS POLVOS TOKALON ASPECTO MATE

6 Tarde

2 Mañana

102% MAS HERMOSA

Esta clase de polvos, completamente nueva, procura instantáneamente a la piel un excitante aspecto mate al que pocos hombres pueden resistir. Esto se debe a que dichos polvos están mezclados; previo privilegio de invención, con Doble Espuma.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambomuy adherentes. Algo nuevo diferente y mejor.

Collège Français d' Alicante

Este acreditado Colegio abre su matrícula de 1.ª Enseñanza el día 15 del corriente.

A este efecto, quedará abierto todos los días laborables, de 11 a 13 horas.

Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competensísimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al Instituto y Escuela de Comercio en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos.

Dentro de la enseñanza escolar están comprendidos los cursos de Gimnasia, Dibujo y Música.

Los alumnos, cuyos padres lo soliciten, podrán recibir clase de Religión.

El aspecto de la población

'El Panteón de Ramiro'... como ahora llaman al hermoso jardín

¿Porqué no se abre la entrada al público?

Parece el jardín de Ramiro un recinto clausurado por el Juzgado. Tan solo le faltan esos papeletes pegados, con una diligencia. Por que las vallas que cierran su entrada, hasta profusión de alambres tienen.

De las cinco puertas que dan acceso al pardin, ni una sola ha sido abierta desde el 15 del pasado agosto.

Está triste el jardín de Ramiro.

Los árboles y plantaciones parecen florar la ausencia de la chiquillería que jugando en su interior evitaban el peligro de ser arrollados en el arroyo por cualquier vehículo. Ahora miran a los niños que en los andenes para la circulación rodada corren con grave riesgo de verse bajo las ruedas de algún coche.

Y si alguna vez los ven aproximarse a ellos para jugar y recrearse con sosiego y tranquilidad, los ven igualmente inquietos y asustadizos. Lejos de facilitar su esparcimiento lo que se hace es dificultarlo. Cuando algún niño pretende internarse en el jardín, ha de hacerlo saltando la verja, o las vallas allí colocadas, y siempre parece que las debiles piernecitas vayan a no responder al dictado de los sentimientos y producir un accidente.

El vecindario conoce ya los jardines de Ramiro por otro nombre: «El panteón de Ramiro».

¿Por qué no se abre la entrada al público en los jardines de Ramiro? Sería interesante conocer los motivos que inducen a la Gestora Municipal a observar esa negligencia que tan desfavorablemente está siendo comentada.

¿Qué costaría al Ayuntamiento enviar a uno de sus obreros para que en quince minutos escasos dejara expedita la entrada al jardín?

¿O es que espera el Ayuntamiento que el público cansado de aguantar eso araque por sí esas vallas, para luego que se diga del pueblo alicantino que nada respeta?

UN ESPECTACULO BOCHORNOSO

¿Por qué se maltrata tan despiadadamente a ese pobre negro?

Se nos ha denunciado esta tarde, que por una falta cometida en la vía pública ha sido conducido a la Comisaría ese individuo de raza negra que conocimos todos por «El negro Lioma».

¿Pero en qué forma se ha efectuado la conducción? En la más vejatoria según nuestro comunicante. Como si en lugar de hallarnos en una población avanzada de un país civilizado, nos encontráramos en la comarca más atrasada.

Parece ser que el origen de la detención ha sido el haber lanzado «El negro Lioma» una piedra contra una niña que hizo mofa de él, como tienen por costumbre muchos niños que ven en ese personaje el hazmerreir de Alicante.

«El negro Lioma» ha sido apalado brutalmente, según nuestro denunciante don Luis Gómez, por los guardias que le han dejado completamente desnudo y lo han tirado sobre un carro para poder de esta forma llevarlo a la Comisaría. Todo eso en uno de los sitios más céntricos de la ciudad.

¿Por qué se maltrata tan despiadadamente a ese pobre negro? No se le quiere en Alicante, por que es una lacra. Continuamente es origen de discusiones y disputas. Otras veces supone un peligro para la salud pública, pues solo su persona es un foco de infección ambulante que repele por donde transita. ¿Por qué no se le lleva a un sitio donde no pueda tener contacto con la población?

Todo menos eso que se hace. No es humilde traer en esa forma tan desconsiderada a un individuo por el mero hecho de pertenecer a una raza considerada por algunos como inferior.

LOS PELIGROS DE LA ELECTRICIDAD

Al tocar una antena un niño recibe una descarga eléctrica

Esta tarde, aproximadamente a las tres y media, un niño que transitaba por la Plaza San Antonio, advirtió que de una casa de las allí existentes al romperse el hilo de una antena de radio caía sobre el cable de corriente continua que alimenta de fluido eléctrico a la línea de tranvías.

El niño sin reparar en los peligros de lo que pudiera acontecerle con ello debido al contacto con el cable de conducción eléctrica, cogió la antena, pero instantáneamente recibió una descarga eléctrica que le produjo lesiones.

Fué asistido en la Casa de Socorro donde se le apreciaron quemaduras de tercer grado en la mano derecha.

El desgraciado niño se llama Francisco Just Candela, tiene once años de edad, y está domiciliado con sus padres en calle Taquígrafo Martí 11.

Beban las acreditadas limonadas marca

La Rosa son las mejores Velázquez, 23 - Teléfono 2025

Sucesos

Cartera de Sociedad

La esposa de nuestro buen amigo don Vicente Asensi, ha dado luz un precioso niño con toda felicidad.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfectas condiciones.

Felicitemos por tan fausto motivo al querido amigo.

—En Valencia donde residía y donde se hallaba enfermo gravemente desde hace muchos años, ha fallecido nuestro antiguo amigo don José María Soler Navarro, Capitán de la Marina Mercante, que vivió durante toda su juventud en nuestra capital, donde gozaba de generales amistades.

La noticia de su muerte apenará sin duda a cuantos le conocían y pudieron apreciar las bondades de su carácter.

A su familia y especialmente a sus hermanos el comerciante don Cayetano y el sacerdote don Rafael acompañamos en el dolor que les aflige.

—Se ofrece ama de leche joven y sana.

Razón, Santo Tomás 6.

Vendo muebles de piso completo. Casi nuevos. Mare Nostrum, 17. Horas: de 2 a 5.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga Fundado en Alicante el año 1881

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO. ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales para los estudios del

BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO. Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS matriculados en enseñanza oficial. Cuenta con amplios gabinetes de Física, Química e Historia Natural.

Los centenares de alumnos que pasaron su vida escolar en este Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en él se hace.

Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Soler, número 4 (antes Angeles), teléfono 1357.

Academia Cots

Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856 - ALICANTE

Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona

Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero

CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 10 años. Aulas con todo el confort apetible. Clases independientes para las señoritas

Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutos) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurias de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) Taquígrafa Sistema Boada (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los sistemas) Francés e Inglés (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica.

El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes. Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva. Diploma de Tenedor de libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios.—Preparación para oposiciones. La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados.

Servicio gratuito

Horario de 9 a 1, y de 3 a 9:30 noche

ACADEMIA COTS

Sucursal en Alicante: Duque Zaragoza, 2. Teléfono 1856

Mosaico cinematográfico

La palabra amor ha pasado de moda

Robert Florey, director de películas en el Studio de Warner Bros, recuerda cuando las marquisinas de los teatros estaban casi cubiertas con la palabra «amor» pues se exhibían simultáneamente producciones tituladas: «Hambrienta de amor», «El juego del amor», «La Reina del amor», «Traidor a su amor», «El pirata del amor», «La llama del amor», etc.

Así contó el director Florey hasta más de 200 películas en cuyos títulos se incluía la palabra «amor». Además encontró otras muchas mencionando «pasión», «Mujer», «Inocencia», «Indiscreción». Todas estas palabras sugerían algo de malicia intrigante que en aquella época atraía al público.

Sin embargo, recientemente el sensacionalismo ha pasado de moda y los títulos son más bien informativos o tendientes a despertar la curiosidad, tales como: «Contra el imperio del crimen», «Por unos ojos negros», «Petróleo para las lámparas de China», «El infierno negro», «No cedo mi marido», etc.

Veamos como cada uno de estos títulos despierta el interés de saber que es lo que «encierra» la película que se oculta tras ellos. Se asegura que es más fácil que el público entre a ver una producción mediante estos títulos intrigantes o informativos que si evocamos en ellos la pasión, el amor o el sentir intenso... aunque sabemos que el público siempre espera algo romántico o novelesco mezclado con las aventuras o aún en los más serios temas que el cine presenta. Esto se debe a que el cine copia la vida real, y en cada momento que vivimos sabemos que el amor existe y sentimos su influencia como principio, móvil y fin de todas las cosas.

Podrán quitar la palabra «amor» de los títulos de las películas, pero no podrán eliminar las escenas amorosas si quieren que las leyendas del cine en cierren interés y atractivo para el público.

Busby Berkeley, director

Busby Berkeley, ese soñador de fantasías bailables que nos ha dado cuadros tan supremos como el vals de los violines de «Las vampiras» de 1933, es ahora director, y en breve presentará su más importante creación cuando se estrene la película titulada: «El romance en una casa de cristal» en que Dolores del Río es la estrella y en la cual hace su debut en el cine el gran barítono Everett Marshall que es una celebridad del mundo del radio.

CONTABLE
OFRECESE POR LA TARDE
INMEJORABLES REFERENCIAS
Informes, en EL LUCHADOR, número 26.

Las estrellas y los oficios humildes

Por FRANCISCO J. LARA

Las deslumbrantes estrellas de la pantalla, como seres predilectos de la fortuna, tienen todo lo que el dinero puede proporcionar.

Naturalmente, a su disposición tienen criados y servidores para desempeñar las tareas más insignificantes. No obstante, hay ciertos detalles a los cuales ellas mismas insisten en atender.

Greta Garbo, por ejemplo, en ocasiones se opone a que la sirvan. Cuando el coche del estudio va por ella al marinar, siempre lo envía adelante con su criada, y va a pie hasta el escenario.

Joan Crawford tiene dos particularidades: hacer su cama y disponer las flores en su casa. Joan dice que ella es la única que sabe tender la cama sin que la colcha quede floja en el centro. En cuanto a las flores, su arreglo le sirve de distracción.

La especialidad de Clark Gable consiste en revisar el lubricante en su coche. En cierta ocasión quemó los cojinetes por confiar en un extraño.

Jean Harlow nunca permite que otra persona le aplique el barniz a las uñas ni le arregle las ondas del peinado, sino que insiste en hacerlo ella misma.

Robert Montgomery, una maravilla en cuestión de números, encuentra placer en llevar sus cuentas particulares, tarea que para otros es harto pesada.

Maureen O'Sullivan, a pesar de sus ocupaciones, encuentra tiempo para disponer las comidas y preparar la lista de provisiones que faltan, aunque sea en el escenario y en los intervalos de su trabajo.

Otto Kruger es amigo de hacer experimentos eléctricos, y es tan competente electricista que en su casa nunca se acude a profesionales en caso de emergencia.

Nadie pensaría que William Powell se muere por lavar automóviles. Así es sin embargo. Cuando William no trabaja en el estudio, puede encontrarse lavando su coche favorito.

Wallace Peery no permite que nadie sino él mismo coteje el delicado compás radiográfico de su aeroplano.

Robert Taylor se empeña en enseñar el mismo su caballo. Robert tenía un caballo cuando niño, y el hecho de poder enseñarlo por sí solo lo hacía sentir hombre hecho y derecho. Desde entonces la costumbre ha persistido.

May Robson nunca ha necesitado ayuda para aplicarse e imaquillaje para sus espléndidas personificaciones. El arte de pintarse es el principal pa-

satiempo de la veterana característica y a decir verdad, no sólo le ha servido de distracción sino de provecho. Su cutis es tan terso y fresco como el de una muchacha.

La soberbia está lejos de ser una característica de las celebridades del cine. Lo prueba su buena voluntad para ejecutar los oficios más humildes, ya sea por manía, capricho o puro placer.

Noticias de Hollywood

Jean Harlow, resplandeciente estrella «platinada» de la Metro Goldwyn Mayer, no sabía una sola palabra de inglés hasta los cinco años. El francés era el único idioma que Jean hablaba por entonces. En «La indómita» su última película, se nos muestra como excelente cantante bailarina originalísima, y actriz inigualable.

Nelson Eddy, fue una vez «despedido» por cierta compañía de Radio debido a negligencia en sus deberes como cantor. Poco tiempo después la misma Compañía le ofreció una suma enorme por cantar en varias audiciones radiofónicas. En «Marieta, la traviesa», se revela junto a Jeanette MacDonald como el mejor barítono de la pantalla.

Nadie ha podido batir ninguno de los cuarenta records alcanzados por Johnny Weissmuller, el incomparable «Tarzan» de la Metro-Goldwyn-Mayer cuando era nadador profesional. Weissmuller ha comenzado ya la tercera serie de Tarzan con el título «La vuelta de Tarzan».

Cuando Greta Garbo llegó a los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, hace diez años, las estrellas más famosas de la pantalla eran Lillian Gish, Mae Murray, Ramón Novarro y Lon Chaney. Al interpretar últimamente «El velo pintado» bajo la dirección de E. Boleslawsky, la divina Greta Garbo ha conquistado el título de «La más grande actriz de la historia».

De los directores que trabajan con la Metro-Goldwyn-Mayer cuando Greta Garbo llegó de Suecia, solamente quedan dos: Clarence Brown y Robert Z. Leonard. El primero ha dirigido esta temporada «En cadenas» y el segundo «El escándalo del día» y «Sola contra el mundo».

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Su voz guía su destino

La voz espléndida que posee Phil Regan ha sido para él un tesoro y una maldición, pues al mismo tiempo que ha guiado sus pasos hacia positivas ventajas, le ha causado alternativas que pudieran haber culminado en fracasos o infortunios.

Hace algunos años Phil ingresó en la Policía de New York con idea de quedarse afiliado a ella hasta haber logrado la conquista de valiosos galones y la estabilidad de una carrera definitiva. Todo parecía marchar bien, pues al año siguiente de su ingreso le encomendaban misiones delicadísimas que el desempeñaba con satisfactoria habilidad.

Sin embargo, sus compañeros, que le oían cantar en sus horas de ocio, le recomendaron a los Jefes, y debido a esto, cada vez que se ofrecía un banquete a las celebridades que visitan la ciudad de New York, Phil Regan era enviado al sitio en que se efectuaba la fiesta y cantaba ante el público que se deleitaba con su voz, y admiraba su maestría.

Esto dió por resultado que las Compañías que dirigen las Radio Emisoras le ofrecieron un contrato, y en breve estuvo Regan fuera de la Policía y convertido en una celebridad de las ondas sonoras.

Así hubiera seguido si no hubiera sido porque los productores de películas que le oyeron y luego encontraron agradable su personalidad no le hubieran dado un contrato para presentarlo como actor. Estos productores fueron Warner Bros, pero el hecho es que a pesar de que le contrataron como actor, Phil Regan ha cantado en casi todas las películas en que ha aparecido.

Si no hubiera sido por su voz, probablemente Phil Regan sería ya Capitán de la Policía o hubiera alcanzado grandes distinciones en el arte dramático, de modo que ya ven ustedes por qué con razón se dice que su voz guía sus destinos.

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Ziliani ha vuelto a Berlín

Al finalizar una serie de conciertos que ha dado en las principales capitales europeas, ha regresado a Berlín el tenor italiano Alessandro Ziliani, el cual ha sido contratado por la Ufa para varias películas. Actualmente se está preparando para su debut en el cine que tendrá lugar en Neubabelberg a principios de Setiembre. Al terminar su viaje artístico, Ziliani pasará por Milán para cerrar su contrato para el próximo invierno con la Scala de Milán.

Notas breves

Ann Dvorak ha comprado un pequeño yacht, pero por uno de esos caprichos de las estrellas, se niega a decir que nombre llevará su embarcación; y hay ya quienes predicen que se trata de un regalo de un admirador y que antes de que el barquito sea bautizado Ann llevará otro nombre. Todo lo cual, es falso, desde luego...

Debido al éxito asombroso del drama titulado: «Contra el imperio del crimen» que presenta la labor de los agentes federales, llamados en esta ocasión: «hombres del Gobierno» los productores, Warner Bros, harán otra creación basada en la labor de las mujeres del Gobierno o sea ese ejército de secretarías, taquígrafas, detectivas y reporters con faldas que cooperan brillantemente en la labor de castigar los delitos en las grandes ciudades. Este es un nuevo modo de glorificar a la mujer.

Terminó el rodaje de "Konigswaizer" (Vals real)

Ha terminado la toma de escenas de la gran película de Ufa, producción Ritter, «Konigswaizer» (Vals real), película realizada bajo la dirección de Herbert Malsch, Willi Forst, Hell Finkenzeller, Carola Höhn y Paul Hörbiger son los principales intérpretes de la versión alemana. El primer protagonista masculino de la versión francesa es Henry Garat.

Lea Vd. El Luchador

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Un regalito para Brent

George Brent fué al Studio llevando puestas unas sandalias de estilo Indio que le envió una admiradora suya, que sueña con sus besos, en un rincón del extremo Oriente. Brent confesó que la carta que la india le envió con su regalo, le impresionó tanto, que de ahora en adelante el solo hecho de sentirse tan intensamente amado por una mujer tan romántica, le hará creer de buena fé que es capaz de inspirar algo más que el frívolo amor moderno que se encuentra al azar en la ciudad del cine.

PENALVA PINTOR DECORADOR

No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos
:: y económicos ::
Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN

LA ASPENSE

VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA



¡Le Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

No lo olviden, López Torregrosa, 1 Novedades y baratura.

CASA LA PORRA

Resurrección del cabello

Con la LOCIÓN CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendando por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén 10.

¡CONSTRUYA Vd. su Aparato de Radio!!

Usted puede construir su aparato de radio en su domicilio con plena garantía de su buen funcionamiento con sujeción a los más afamados y perfectos esquemas americanos.

Desea Vd. estudiar Radio técnica?

Puede usted hacerlo por correspondencia.

Pida Vd. detalles a "Estudios de Radio Técnica" Calle Ancha número 23, 1.º. Barcelona

CONTRA-NICO

Elimina en el tabaco los efectos de la nicotina

Probado

Oposiciones para Policía

Para mayores de 21 años y menores de 35 Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones

No se exige título. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policía Preparación en la Escuela Modelo Corderón 24 CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADÉMIA MURO DE MADRID. Arrieta 8

Automóviles "ADLER"

8 - 11 y 17 HP.

EL VENCEDOR DE LAS CURVAS

Suspensión de cuatro ruedas independientes

Motor flotante

AGUSTIN MORA.-Alicante

PARA PROTEGER Y BRONCEAR LA PIEL EXPUESTA A LA ACCION DEL SOL Y DEL VIENTO USE

CREMA BLAINÉ LYSA

EVITA QUEMADURAS Y DESCAMACIONES

OTRAS CREACIONES LYSA:
BRONCEADOR INSTANTANEO
AGUA DE COLONIA
CREMA LYSA CYDER
POLVOS LYSA

SON PRODUCTOS CIENTIFICOS DE LA "PERFUMERIA LYSA"



REPRESENTANTE: G. ROS - PL. INDEPENDENCIA, 11 (ALICANTE)

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. ALICANTE

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

Sélica Pérez Carpio y Raquel Rodrigo

Indudablemente «La verbena de la Paloma», film que bajo la dirección de Benito Perojo y editado por Cifesa será presentado al público en la próxima temporada, resultará una de las películas de mayor éxito a juzgar por el libro, música, dirección y por los intérpretes, ya que al nombre prestigioso de Roberto Rey, contratado para el «Julian» de este film, hay que añadir ahora los de la gran triple Sélica Pérez Carpio, que encarnará el «rol» de la «Señal Rita» y el de la simpática «Señal Raquel» Raquel Rodrigo para hacer el de la madrileña de rumbo y donaire que atrae y triunfa en todas las verbenas del Madrid típico por su casticismo y simpatía.

Con la contratación de estas dos actrices de reconocida fama, Sélica Pérez Carpio y Raquel Rodrigo, para «La verbena de la Paloma» que se comenzará a rodar en los estudios de la C. E. A. todavía en este mes, demuestra una vez más Cifesa su deseo de elevar el cine español, y valorarlo con la aportación de los mejores elementos artísticos.

Una carta de amor

Un aficionado al cine, residente en Obisón, le escribió una carta de amor a Patricia Ellis, diciéndole que quisiera ser millonario para invitarla a comer a algún buen restaurant y luego y bailar con ella. Patricia le contestó diciéndole: «Para eso no tiene usted que ser millonario. Yo estoy a dieta, pues tengo tendencia a engruesar y solamente como legumbres, que son baratas, pues mi almuerzo nunca me cuesta ni una peseta. En cuanto bailar, con un radio, que cuesta menos de cinco dólares, estaremos listos y contentos. Si con estas estimulantes frases el enamorado de Patricia no se anima a ir a Hollywood y satisfacer su anhelo de invitarla a comer y bailar con ella, será porque el pobre muchacho no tiene un átomo de decisión en su espíritu apocado. Patricia es una de las preciosas estrellas de Warner Bros.

López Torregrosa, 1
SASTRE VIVIERO
CASA PRALVA

tr bien.
sobre para todo el que quiera ves-
ta de dicho profesor son garantía
tas. La remonta y personaliza direc-
ción de corte por medidas direc-
Santos de León. Autor del sistema más
cida al reputado Conductor don Juan

gancia y perfección
Para vestir con toda ele-

AVISO

«MAGRITAS CLUB»
Se saca a concurso la Repostería de esta Sociedad según el pliego de condiciones que está a la disposición de los concursantes en la Secretaría de la misma, calle San Vicente, 13, de 7 a 9 de la noche.
Las solicitudes se admitirán hasta el 15 de Septiembre a las 12 horas de la mañana.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
on-ula todos los días, excepto lo domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Cerca a la Estación M. Z. A.

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADROS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 61.

Para el dolor de cabeza UNICAMENTE

